

**ज्वलन्ता हॉस्पिटल**  
टेंभुर्णी ता.जाफ्राबाद जि.जालना (मेन रोड)  
**मोरया मेडीकल अँड ज्वरल स्टोअर्स**  
MEDICAL  
टेंभुर्णी ता.जाफ्राबाद जि.जालना (मेन रोड)  
एक वेळ अवश्य भेट द्या  
डॉ. आनंद भाले Mob. 8208427524  
प्रो.प्रा. विशाल देशमुख Mob. 7770084597

<https://yuvaadarsh.com>

# युवा आदर्श

संपादक : दीपक श्रीकृष्ण शेळके

<https://facebook.com/yuva.aadarsh/>

[https://youtube.com/@Yuva\\_Aadarsh/](https://youtube.com/@Yuva_Aadarsh/)

[https://twitter.com/Yuva\\_aadarshjln/](https://twitter.com/Yuva_aadarshjln/)

RNI: MAHMAR/2019/78282

## शिवसेना नेते आदित्य ठाकरे बांधावर; शेतकऱ्यांशी साधला संवाद सरकारने तात्काळ विमा कंपनींना आदेश देऊन शेतकऱ्यांना मदत घावी - आदित्य ठाकरे

जालना । प्रतिनिधी - आमचा दौरा ठरल्यानंतर सरकारने पंचनाम्याचे आदेश दिले असल्याचा आरोप शिवसेना उबाठाचे नेते आदित्य ठाकरे यांनी राज्य सरकारवर केलाय. बुधवार (दि. ४) रोजी दुपारी एक वाजेच्या सुमारास आदित्य ठाकरे यांनी जालना जिल्हातल्या बदनापूर तालुक्यातील अंबडगाव येथे नुकसानग्रस्त पिकांची पाहणी केली. यावेळी त्यांच्यासोबत अंबादास दानवे आणि संजय राऊत हे ही शेतकऱ्यांच्या बांधावर दाखल झाले. यावेळी आदित्य ठाकरे यांनी शेतकऱ्यांसोबत संवाद साधला असता. ई पिक पाहणी करिता शेतकऱ्यांना अनेक अडचणींचा सामना करावा लागतोय. अॅपवर फोटो अपलोड होत नाही. त्याला शेतात नेटवर्क मिळत नाही. त्यामुळे ई पिक पाहणीसाठी ट्युशन

लावावे लागेल. असंही आदित्य ठाकरे यांनी म्हंटले आहे. त्याचबरोबर शेतकरी हा हतबल झाला असून सरकार माय बाप असतं त्यांनी विचारपूस करायला यायला हवं होतं. त्यांचे मंत्री कुठे आहेत तर दिसत नाहीत. त्यामुळे सरकारने तात्काळ विमा कंपनींना आदेश देवून शेतकऱ्यांना मदत घावी असं आदित्य ठाकरे यांनी म्हंटले आहे. मराठवाड्यात अतिवृष्टीमुळे झालेल्या नुकसानीची पाहणी करण्यासाठी शिवसेना नेते तथा युवासेना प्रमुख आदित्य ठाकरे हे मराठवाडा दौऱ्यावर आहे. पाचोड येथील अतिवृष्टीची पाहणी करून बदनापूर तालुक्यातील अंबडगाव शिवारातील श्रीरंग जन्हाड यांच्या कपाशी पिकाची अतिवृष्टीमुळे झालेल्या शेतीची पाहणी करत असताना शेतकऱ्यांनी त्यांच्या व्यथा

आदित्य ठाकरे यांच्यासमोर मांडल्या. पिक विम्याच्या नुसत्या घोषणा होतात मात्र, प्रत्यक्ष शेतकऱ्यांना पिक विमा मिळत नाहीत. सध्याचे सरकार फक्त घोषणाबाजी करते. प्रत्यक्ष मदत मात्र, होताना दिसत नाही. ऑनलाईन हा फॉर्म भरा.. तो फॉर्म भरा, ऑनलाईन पिक पेरा टाका यातच शेतकऱ्यांना नाहक गुंतवून ठेवण्याचे काम हे सरकार करते. ऑनलाईन अर्ज दाखल केल्यानंतरही महिनेमहिने मदत मिळत नसल्याची खंतच येथील शेतकऱ्यांनी बोलून दाखवली. सर्व शेतकऱ्यांचे ऐकून घेतल्यावर शिवसेना नेते आदित्य ठाकरे यांनी उध्वसाहेबांचे सरकार असताना कोणतेही ऑनलाईन प्रक्रिया न राबवता सर्वांना दोन लक्ष रुपयांपर्यंत कर्ज माफी दिल्याचे उदाहरण देत आपले सरकार हे सर्वसामान्य शेतकऱ्यांचे सरकार होते.

कोणतेही नुकसान झाल्यास ऑनलाईन, पंचनामे करण्यापूर्वी शेतकऱ्यांना कशी तात्काळ मदत जाईल याबाबत उध्वसाहेब स्वतः लक्ष देत असल्याचे सांगून शेतकऱ्यांच्या तीव्र भावना व व्यथा कळली असून त्याबाबत सरकारकडे दाद मागितली जाईल असे सांगितले. तसेच येणाऱ्या काळात महाविकास आघाडीचे म्हणजेच शेतकऱ्यांचेच सरकार सत्तेत येणार असून नुकसानग्रस्त शेतकऱ्यांच्या मदतीसाठी ऑनलाईनपेक्षा प्रत्यक्ष व तात्काळ मदत शेतकऱ्यांना कशी मिळेल या बाबत नियोजन करण्यात येईल असे सांगितले. यावेळी मोठ्या संख्येने असलेल्या शेतकऱ्यांनी आपल्या व्यथा आदित्य ठाकरे यांच्यासमोर मांडून शेतकऱ्यांच्या प्रश्नाबाबत महायुती शासन उदासिन असल्याचे सांगितले. सध्याच्या



सरकारचे मराठवाड्यातील शेतकऱ्यांकडे दुर्लक्ष असून शासनाने शेतकरी वाऱ्यावर सोडला असल्याची तीव्र प्रतिक्रिया या वेळी शेतकऱ्यांनी व्यक्त केली. यावेळी आदित्य ठाकरे सोबत शिवसेना नेते संजय राऊत, विरोधी पक्षनेते अंबादास दानवे, जिल्हाप्रमुख भास्करराव अंबेकर, संजय लाखे, माजी आमदार संतोष सांबरे, बबलू चौधरी इत्यादी सह कार्यकर्ते, पदाधिकारी तसेच शेतकऱ्यांची मोठ्या संख्येने उपस्थिती होती.

## एसटी कर्मचाऱ्यांचा संप मागे

पगारात साडेसहा हजारांची वाढ; सरकारचा निर्णय

मुंबई - आपल्या विविध मागण्यांसाठी राज्य परिवहन महामंडळाच्या कर्मचाऱ्यांनी दोन दिवसांपासून कामबंद आंदोलन सुरू केले होते. त्यामुळे राज्यभरातील एसटी सेवा विस्कळीत झाली होती. दरम्यान, यासंदर्भात बुधवार (दि. ४) मुख्यमंत्री आणि एसटी कामगार संघटना यांच्यात बैठक पार पडली. या बैठकीनंतर आता एसटी कर्मचाऱ्यांनी संप मागे घेत असल्याचे जाहीर केले आहे. मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांच्या अध्यक्षतेखाली सहाय्यी अतिथी गृहवर झालेल्या बैठकीत

राज्य सरकारने एसटी कर्मचाऱ्यांच्या मागण्या मान्य केल्या असून कर्मचाऱ्यांच्या मूळ पगारात साडे सहा हजार रुपयांची वाढ करण्याचे मान्य केलं आहे. तसेच ज्यांना कर्मचाऱ्यांना गुन्हे दाखल झाल्याने बडतर्फ करण्यात आले आहे. त्यांना पुन्हा कामावर घेण्याचंही सरकारने मान्य केलं आहे. सरकारच्या या निर्णयानंतर एसटी कर्मचारी संघटनांनी समाधान व्यक्त केलं आहे. दरम्यान, राज्यात दोन दिवसांपासून एसटी कर्मचाऱ्यांचा संप सुरू होता. ऐन गणेशोत्सवाच्या काळात एसटी कर्मचाऱ्यांनी पुकारलेल्या प्रवाशांचे हाल होते. यासंदर्भात मंत्री उदय सामंत यांनी एसटी कर्मचारी कृती समितीबरोबर बैठकही घेतली होती. मात्र, या बैठकीत तोडगा निघू शकला नव्हता. त्यानंतर आज मुख्यमंत्र्यांबरोबर एसटी कर्मचारी कृती समिती आणि विविध संघटनांच्या पदाधिकाऱ्यांची बैठकी पार पडली. या बैठकीत तोडगा निघाल्याने संप मागे घेण्यात आला आहे.

## परतूर-मंठा मतदारसंघ शिवसेनेला सोडण्यात यावा पदाधिकाऱ्यांची एक मुखी मागणी

परतूर । प्रतिनिधी - परतूर मंठा नेर सेवली मतदारसंघ हा शिवसेनेला सोडण्यात येऊन शिवसेना जिल्हाप्रमुख मोहन अग्रवाल यांना उमेदवारी जाहीर करावी अशी मागणी परतूर /मंठा नेर सेवली भागातील शिवसेना पदाधिकारी व कार्यकर्ते यांनी शिवसेना नेते व विभागीय नेते अर्जुनराव खोतकर यांची जालना येथे भेट घेऊन निवेदनाद्वारे केली आहे.



दिलेल्या निवेदनात म्हटले आहे की भारतीय जनता पार्टीच्या उमेदवाराने हा मतदारसंघ सात ते आठ वेळेस निवडणूक लढविलेले आहे आणि सध्याची परिस्थिती पाहता भारतीय जनता पार्टी पेक्षा शिवसेनेला पोषक वातावरण आहे तसेच भाजपाला सात ते आठ वेळेस उमेदवारी दिली असता यावेळेस शिवसेनेला

देणे यात गैर काय आहे? मोहन अग्रवाल हे उच्चशिक्षित असून त्यांना सर्व भाषेचे ज्ञान आहे सर्व जाती धर्माचे लोक त्यांच्या सोबत आहेत मुख्यमंत्री एकनाथरावजी शिंदे यांच्या माध्यमातून मतदार संघामध्ये त्यांनी शेकडो कोटी रुपयांचे विकास कामे केलेले आहेत तसेच शिवसेनेच्या संघटनमक बांधणी प्रत्येक गावात बूथ प्रम

ख, शिवदूत, योजना दूत, शिवसेना सभासद नोंदणी, पदाधिकारी, कार्यकर्ते, शाखाप्रमुख, शिवसेना शाखा कार्यकारणी, आशा पद्धतीने शिवसेनेची मतदार संघामध्ये बांधणी करण्यात आलेले आहे, आणि लोकांचा शिवसेनेकडे पाहण्याचा दृष्टिकोन सकारात्मक असून शिवसेनेमध्ये दररोज मतदार संघातील प्रवेश सोहळे सुरूच असतात, आणि भारतीय जनता पार्टी पक्षा शिवसेनेला हा मतदारसंघ निवडून घेणे अत्यंत सोपे आहे आगामी काळात महाराष्ट्र राज्यात शिवसेना-भाजप युतीची सत्ता आणायची असल्यास हा मतदारसंघ शिवसेनेला सोडणे अत्यंत गरजेचे आहे म्हणून ह्या सर्व भावनांचा विचार करून मुख्यमंत्री एकनाथरावजी शिंदे व भारतीय जनता पार्टीच्या नेत्यांना

## युवा आदर्श शिक्षकी पेशा...

**गिरवितो श्री गणेशा शिक्षक बनूनि माता वळण लावी जीवना शारदा स्पर्श हो हाता**  
करडी शिस्त लावता नकळत बनतो पिता छत्र दे आशीर्वादाचे सांभाळी होवून भ्राता कसोटी त्याचीच लागे परिक्षा आमची घेता त्याचाच सबळ हात निराशा पदरात येता कुठलीच नसे अपेक्षा सखा भासे आवडता देत राहतो सदोदीत हात न घे आखडता नागरिक बने सुजाण आदर्श समस्त जगता शिक्षकाची उपकृतता माणूस म्हणून जगता शिष्यतव मोठा होता शिक्षका येई संपूर्णता निरूपह निर्मळ ममता शब्दधिते गुण वर्णता देवा सारखा बरोबर संकटात तोच भ्राता विविध रूपात दिसे सगुण निर्गुण देवता

हेमंत मुसरीफ पुणे 9730306996.

## विशेष पोलीस महानिरीक्षकांनी घेतला जिल्हा पोलीस दलाचा आढावा

जालना । प्रतिनिधी - नजिकच्या काळात महत्वाचे सण उत्सव ज्यामध्ये गणेश उत्सव, नवरात्र तसेच विधानसभा निवडणूक होणार असल्याने श्री. विरेंद्र मिश्र, विशेष पोलीस महानिरीक्षक परिक्षेत्र छत्रपती संभाजीनगर यांनी जालना जिल्हातील सर्व उपविभागीय पोलीस अधिकारी तसेच पोलीस ठाणे प्रभारी अधिकारी यांची आढावा बैठकीचे आयोजन करण्याच्या



सुचना दिल्या होत्या. त्या अनुषंगाने बुधवार (दि. ४) रोजी सकाळी अकरा वाजता पोलीस अधीक्षक कार्यालयातील मिटींग हॉलमध्ये बैठकीचे आयोजन केले होते. सदर बैठकीस मा. श्री. विरेंद्र मिश्र, विशेष पोलीस महानिरीक्षक परिक्षेत्र छत्रपती संभाजीनगर, पोलीस अधीक्षक श्री. अजय कुमार बन्सल व जिल्हातील सर्व उपविभागीय पोलीस अधिकारी तसेच पोलीस ठाणे प्रभारी अधिकारी उपस्थित होते. बैठकीमध्ये आगामी गणेशोत्सव, ईद, निवडणूक व गुन्हे आढावा घेतला. सण-उत्सव शांततेत पार पाडावेत यासाठी मार्गदर्शक सुचना दिल्या. गणेशोत्सव मिरवणूक मार्ग पाहणी, मिरवणूक मार्गावरील अडथळे व त्याचे निराकरण, लावण्यात येणारे मनुष्यबळ, सिसिटीव्ही सर्व्हेलन्स, विसर्जन स्थळावरील सुविधा याबाबत सुचना पान २ वर

बांधकाम कामगारांना तात्काळ प्रमाणपत्रे घ्या - खा. डॉ. काळे  
जालना । प्रतिनिधी - जिल्हातील बांधकाम कामगारांना आवश्यक असलेले कामगार प्रमाणपत्र ग्रामपंचायतीना तात्काळ देण्याच्या सूचना खा. डॉ. कल्याण काळे यांनी जि.प.मुख्य कार्यकारी अधिकारी यांना पत्राद्वारे केल्या आहेत. जिल्हातील बांधकाम कामगारांना शासनाने सुरक्षा किट व गृह उपयोगी साहित्य देण्याचे काम सुरू केले आहे. यासाठी दाखल करायच्या प्रस्तावास १० दिवस काम केल्याचे प्रमाणपत्र मजुरांना जोडावे लागते. यापूर्वी हे प्रमाणपत्र ग्रामपंचायत देत असत, परंतु आता ग्रामपंचायत प्रमाणपत्र देण्यासाठी टाळाटाळ करून बांधकाम

मजुरांना त्रास देण्याचे काम करत आहे. मी आदेश दिले आहेत म्हणून सांगण्यात येत आहे. अशा प्रकारे आपल्या नावाचा वापर करून विशेषतः भोकरदन व जाफराबाद तालुक्यात प्रचार सुरू केला आहे, ही बाब गंभीर असून यामुळे बांधकाम कामगारांत असंतोष निर्माण झाला आहे. तरी या प्रकरणाची चौकशी करून अहवाल तयार करून सादर करावा आणि १० दिवस काम केलेल्या कामगारांना तात्काळ प्रमाणपत्र पूर्वी प्रमाणे देण्यात यावे, जेणे करून योजनेचा लाभ लाभार्थ्यांना होईल, असे ही जि.प.मुख्य कार्यकारी अधिकारी यांना दिलेल्या पत्रकात म्हटले आहे.

## श्री संत जनार्दन महाराज संस्थान येथे नवीन सभागृहाकरिता एक कोटी रुपये निधी उपलब्ध करून देणार - आ. लोणीकर



मंठा । प्रतिनिधी - धन्य आज दिन । झाले संतांचे दर्शन ।११॥ झाली पापातापा तुटी । दैन्य गेले उठाउठी ।१॥ झाले समाधान । पायी विसावले मन ।१२॥ तुका म्हणे आले घरा । तोचि दिवाळी दसरा ।१३॥

संतांचे आज दर्शन झालं मी धन्य झालो. म्हणत माजी मंत्री आमदार बबनराव लोणीकर यांनी श्री संत जनार्दन महाराज संस्थानासाठी नवीन सभागृहकरिता एक कोटी रुपयांचा निधी उपलब्ध करून देऊ असे आश्वासन या वेळी आ. लोणीकर यांनी दिले. ते ते श्री संत जनार्दन महाराज संस्थान पेवा (नळडोह) तालुका मंठा जिल्हा जालना येथे श्रावण मासातील भव्य कीर्तन सोहळा समाली निमित्त आयोजित ह. भ. प. अर्जुन महाराज लाड गुरुजी (केज धारूरकर) यांच्या काल्याच्या कीर्तन सोहळ्या काल्याचे किर्तन संपल्यावर उपस्थित

भाविक भक्तांना उद्देशून ते बोलत होते. पुढे बोलतांना आ. लोणीकर म्हणाले की, आज संतांचे दर्शन झाल्याने पाप, ताप नष्ट झाले, दैन्य पहाता पहाता दूर झालं. मनाला समाधान झालं, संतांच्या चरणावर माझं मन विसावलं. तुकाराम महाराज म्हणतात, संत माझ्या घरी आले हाच माझा दिवाळी दसरा आहे. याच प्रमाणे आज येथे ह. भ. प. अर्जुन महाराज लाड गुरुजी यांचे काल्याचे कीर्तन श्रवण केल्याने मन अगदी प्रसन्न झालं आहे. संतांनी आपल्या आचार-विचारांतून, तत्वज्ञानांतून, अभंग-संकीर्तनांतून महाराष्ट्राच्या या शुष्क माळरानावर भक्तीचे नंदनवन फुलविले. जातिभेदाच्या तटभिती उध्वस्त केल्या. माणसाला माणूस म्हणून जगण्यासाठी लागणाऱ्या भागवत धर्माची पुनर्स्थापना केली आणि याच धर्माने जीवन जगण्याचे संदर्भ शिकवले..! महाराष्ट्र हे

भाग्यवंत भाविक भक्तांचे राज्य आहे. असल्याचेही आमदार लोणीकर यावेळी म्हणाले. या वेळी आमदार बबनराव लोणीकर यांच्या सोबत गणेशराव खवणे, सतीश निर्वळ, पंजाब बोराडे, भाऊसाहेब गोरे, विठ्ठल काळे, मोहन आहे, राजेश मोरे, गजानन देशमुख, विलास घोडके, मनोज देशमुख, दीपक बोराडे, शरद मरे, भगवानराव देशमुख, महेश पवार, नरेंद्र ताठे, अनंत जाधव, अशोक सोनटके, भगवान वरेंकर, गणपतराव थोरात, शिवशंकर डोईफोडे, प्रकाश गळाळे, प्रकाश गडदे, श्रीराम जाधव, सचिन राठोड, जानकीराम महादेव बाहेकर, जुनेद पठाण, तोफिक कुर्ेशी, चव्हाण नवनाथ खंडारे, नवनाथ चट्टे, राजेश मस्के, प्रसाद गडदे, बाळू काळे, नंदू टकले, गजानन ऊरदुख, जगदीश जाधव, कपिल तिवारी, वैभव नरवडे यांची उपस्थिती पान २ वर







# महिला सक्षमीकरणाचा महाराष्ट्र नवा आदर्श - राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू

## सक्षमीकरण योजनांमुळे महिलांच्या स्वावलंबन व निर्णयशक्तीत वाढ

**उदगीर । लातूर । प्रतिनिधी** - राजमाता जिजाऊ, सावित्रीबाई फुले यांच्यासह अनेक महनीय महिलांनी महाराष्ट्रात सामाजिक प्रगतीचा पाया घातला आहे. त्याच राज्यात शासनाने आता महिला आर्थिक सक्षमीकरणसाठी दमदार पावले उचलून त्यांच्या स्वावलंबन, निर्णय शक्तीत वाढ केली आहे. महाराष्ट्राने महिला सक्षमीकरणाचा नवा आदर्श देशापुढे ठेवला आहे, अशा शब्दांमध्ये देशाच्या राष्ट्रपती श्रीमती द्रौपदी मुर्मू यांनी मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेसह सुरु असलेल्या आर्थिक विकासाच्या निर्णयाचे कौतुक केले आहे.

उदगीर येथील महाराष्ट्र वैद्यकीय महाविद्यालयाच्या मैदानावर मुख्यमंत्री महिला सशक्तीकरण अभियानांतर्गत मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना, मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण योजना आणि शासन आपल्या दारी योजना कार्यक्रमाने आयोजन करण्यात आले होते. याप्रसंगी राष्ट्रपती द्रौपदी मुर्मू यांनी महाराष्ट्राच्या दैदिप्यमान इतिहासाचे कौतुक करत महिला सक्षमीकरणाला राज्य शासन चालना देत असल्याबद्दल आनंद व्यक्त केला. या कार्यक्रमाचे अध्यक्ष राज्यपाल सी. पी. राधाकृष्णन होते. तर विशेष अतिथी म्हणून मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, केंद्रीय सामाजिक न्याय व सक्षमीकरण राज्यमंत्री राम दास आठवले, उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, ग्राम विकास आणि पंचायतराज, पर्यटन मंत्री तथा जिल्हाचे पालक मंत्री गिरीश महाजन, क्रीडा व युवक कल्याण मंत्री संजय बनसोडे आणि महिला व बाल कल्याण मंत्री श्रीमती आदिती तटकरे यांचीही उपस्थिती होती. यावेळी त्यांनी उदगीर येथील

विश्वशांती बुद्ध विहाराचे लोकार्पण आणि हजारांच्या संख्येने उपस्थित महिलांशी संवाद साधायला मिळाल्याचा आनंद व्यक्त केला. त्या म्हणाल्या की, मी महाराष्ट्र शासनाने सुरु केलेल्या मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनांसह महिलांच्या अर्थिक सक्षमीकरणाची महत्त्वाची घेतली. याशिवाय राज्यात लखपती दिदी योजनेला मिळत असलेल्या प्रतिसादाचाही आढावा घेतला. या योजनांचे दृष्य परिणाम दिसत असल्याचा आनंद त्यांनी यावेळी व्यक्त केला. महाराष्ट्रात राजमाता जिजाऊ, सावित्रीबाई फुले, बहिणाबाई चौधरी ते सिंधुताई सपकाळांपर्यंत अनेक आदर्श महिलांपुढे आहेत. महिलांची लोकसंख्या देशाच्या अर्ध्या लोकसंख्येइतकी आहे. प्रत्येक कुटुंबात उदरनिर्वाह चालविण्यासाठी महिलांची मुख्य भूमिका असते. त्यामुळे महिलांनी आता राजकीय क्षेत्रातही पुढे येत देशाचे नेतृत्व करावे, असे आवाहनही त्यांनी याठिकाणी जमलेल्या महिला व युवतींना केले.

पुरुषांची उपस्थिती लक्षात घेऊन त्या म्हणाल्या, पुरुषांनी आता महिलांच्या क्षमतेला ओळखून त्यांच्या स्वप्नांना साकार करण्यासाठी पाठबळ द्यावे. तसेच आमच्या संस्कृतीत महिलांचा सन्मान करणे पुरुषार्थ मानला जातो. प्रत्येक कुटुंबामध्ये हा सन्मान दिसून आला पाहिजे, अशी अपेक्षाही त्यांनी व्यक्त केली. महिलांनी सर्व आघाड्यांवर अग्रेसर राहताना स्वतःच्या आरोग्याकडे लक्ष देण्याची सूचनाही त्यांनी वडीलकीच्या भूमिकेतून केली.

**लाडकी बहीण योजना सुरु राहिल - मुख्यमंत्री** राष्ट्रपती महोदयांचे प्राचीन आणि ऐतिहासिक शहर असलेल्या उदगीर शहरात



आल्याबद्दल स्वागत करताना मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे यांनी राज्य शासनामार्फत सुरु असलेल्या महिला सक्षमीकरण आणि स्वावलंबनाच्या विविध योजनांची माहिती दिली. तसेच राष्ट्रपतींच्या जीवनातील संघर्ष हा सर्वसामान्य महिलांसाठी प्रेरणादायी आहे. त्यांनी केलेल्या संघर्षामुळेच आज त्या देशाच्या सर्वोच्च पदी विराजमान झाल्या आहेत. या ठिकाणी उपस्थित महिलांना राष्ट्रपती महोदयांच्या यशाचे कौतुक असल्याचे मुख्यमंत्री श्री. शिंदे यांनी सांगितले.

मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना कायम राहणार असल्याचे स्पष्ट करत राज्य शासनाने केंद्र शासनाच्या लखपती दिदी योजनेसह मुख्यमंत्री लेक लाडकी योजना, मुख्यमंत्री युवा कार्य प्रशिक्षण कार्यक्रम योजना, मुख्यमंत्री तीर्थ दर्शन योजना, मुख्यमंत्री वयोश्री योजना, मालीसाठी उच्च शिक्षण मोफत योजना, अन्नपुराण योजना, शेतकऱ्यांसाठी वीज बिल माफी योजना यासह महिलांच्या सशक्तीकरणाने भर असलेल्या योजनांमुळे शासन सकारात्मक दिशेने वाटचाल करत आहे. मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना बंद होणार नाही ती पुढेही चालूच राहणार आहे. माझी एकही बहीण या योजनेपासून वंचित राहणार नाही आणि माता

भगिनींचा आशीर्वाद कायम राहिल्यास दीड हजारांची रक्कम वाढविली जाईल, असेही त्यांनी सांगितले.

यावेळी त्यांनी प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्या नेतृत्वात देश आर्थिक महासत्ता बनण्याकडे अग्रेसर असून, अकराव्या क्रम नंबराने पाचव्या क्रमांकावर आम्ही झेप घेतली आहे. महाराष्ट्र देशाच्या प्रगतीत कायम आघाडीचे राज्य राहिल, अशी ग्वाही त्यांनी दिली. संविधान बदलाच्या अफवेला त्यांनी फेटाळून लावले. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांच्या संविधानामुळे सामान्य कुटुंबातील एक संघर्षशील महिला आपल्यापुढे राष्ट्रपती म्हणून विराजमान आहेत. तर मागास वर्गीयांचे प्रतिनिधीत्व नरेंद्र मोदी हे देशाचे प्रधानमंत्री आहेत. त्यामुळे या अफवांवर विश्वास ठेवू नका, असे आवाहन त्यांनी उपस्थितांना केले.

स्थानिक आमदार व मंत्री संजय बनसोडे यांनी उदगीर जिल्हा करण्याची तसेच उदगीर येथे वैद्यकीय महाविद्यालय उभारण्याची मागणी आपल्या प्रास्ताविकात केली होती. त्याचा उल्लेख करताना त्यांनी सर्व मागण्या पूर्ण केल्या जातील, असे सांगितले.

**संविधान बदलू शकणार नाही - रामदास आठवले** राज्य, देशाच्या विकासासाठी आणि संविधान मजबूत

करण्यासाठी सर्वजण प्रयत्नरत असून, देशाचे कोणीही संविधान बदलू शकत नसल्याचा विश्वास केंद्रीय सामाजिक न्याय व सक्षमीकरण मंत्री रामदास आठवले यांनी व्यक्त केला. तसेच राज्याची विकासाची गाडी पुढे नेताना महिलांना आर्थिक ताकद देत त्यांनाही विकास प्रक्रियेत सहभागी करून घेण्याचे आवाहन त्यांनी केले.

**घटनारक्षण प्रथम कर्तव्य - देवेंद्र फडणवीस** उदगीर येथील विश्व शांती बौद्ध विहार निर्मिती व आज महाम हिम राष्ट्रपती श्रीमती द्रौपदी मुर्मू यांच्या हस्ते लोकार्पण केल्याबद्दल उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी मंत्री संजय बनसोडे यांचे अभिनंदन केले. जगाला शांतीचा संदेश देणारे तथागत भगवान बुद्ध यांच्या विचारार चालपारा जपानसह आशियातील अनेक देश विकसित झाले आहेत. जगातील सर्वात उत्तम संविधान हे भारताचे असून, ते कोणीही बदलू शकणार नाही, असे सांगून उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस म्हणाले की, केंद्र व राज्य शासन संविधानानुसारच काम करत आहे. केंद्र शासनाच्या नेतृत्वात राज्य शासनाने केंद्र शासनाकडून चैत्यभूमीची जागा परत घेतली आहे. तसेच लंडन येथील डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांचे घर लिलावात विकत घेतले आहे.



शिवाय जपानमधील कोयासन विद्यापीठात भारतरत्न डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचा पुतळा उभारला असल्याचे त्यांनी सांगितले.

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी यांच्या संकल्पानुसार २०४७ पर्यंत देशाला विकसित राष्ट्र बनवायचे आहे. या विकास प्रक्रियेत महिलांचाही तेवढाच महत्त्वपूर्ण सहभाग राहणार असल्यामुळे केंद्र व राज्य शासन पुरस्कृत महिला सक्षमीकरणाच्या विविध योजनांचा त्यांनी उल्लेख केला. त्यामध्ये मुलगी वाचवा, मुलगी शिकवा, मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनांसह लखपती दिदीचा आवर्जून उल्लेख केला. या योजना बंद पडणार नाहीत, याची ग्वाही उपमुख्यमंत्री श्री. फडणवीस यांनी दिली.

**सक्षमीकरणात महाराष्ट्र प्रथम - श्रीमती तटकरे** राज्यात मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे आणि उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस व उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांच्या नेतृत्वात १ कोटी ६० लाखांपेक्षा जास्त महिलांना मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचा लाभ मिळवून दिल्याचे सांगत लांबकरच अडीच कोटीवर महिलांना लाभ मिळेल, असे महिला व बाल कल्याण मंत्री श्रीमती आदिती तटकरे यांनी सांगितले.

अत्यावधीत लोकप्रिय ठरलेल्या

या योजनेतून राज्यातील महिलांच्या विकासात मोठा बदल घडून येणार असून, महिलांच्या विकासात कोणतीही कसर राहणार नाही. महिलांना समाजात सन्मानाचे स्थान मिळवून देण्याचे काम राज्य शासनाने केले आहे. राज्यात बालकांच्या नावापुढे आईचे नाव लावणारे हे देशातील पहिले राज्य असल्याचे त्यांनी सांगितले.

राज्याच्या सक्षम नेतृत्वात महिला व बालविकास विभागांतर्गत मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजना अधिक प्रभावी ठरणार असल्याचा विश्वास त्यांनी व्यक्त केला.

**जिल्हा व मेडिकल छा - संजय बनसोडे** कार्यक्रमाचे प्रास्ताविक करताना राज्याचे क्रीडा व युवक कल्याण मंत्री संजय बनसोडे यांनी उदगीर येथील विश्वशांती बुद्धविहाराचे महाम हिम राष्ट्रपती श्रीमती द्रौपदी मुर्मू यांच्या हस्ते झाले असून, बुद्धांच्या शांततेच्या विचार मार्गावरून जगाला पुढे जावे लागणार आहे. उदगीरातील धार्मिक, ऐतिहासिक स्थळातून राष्ट्रीय एकात्मतेचा संदेश दिला जातो, असे सांगताना त्यांनी मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे व उपमुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस व अजित पवार यांच्या नेतृत्वात मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेतून पुरोगामी महाराष्ट्रात नवा

प्रकाशमार्ग निर्माण केला आहे. यावेळी त्यांनी उदगीर शहराच्या विकासासाठी उपस्थितांना माहिती देत त्यांच्या नेतृत्वात राज्य, जिल्हाचा विकास होतो आहे. त्यामुळे उदगीरमध्ये जिल्हाची क्षमता असून, उदगीरची जिल्हा निर्मिती करावी तसेच येथे वैद्यकीय महाविद्यालयाला मंजुरी देण्याची मागणी क्रीडा व युवक कल्याण मंत्री संजय बनसोडे यांनी मागणी केली. राज्यपाल श्री. राधाकृष्णन यांच्या हस्ते आज उदगीर येथे 'शासन आपल्या दारी' या पुस्तकाचे विमोचन झाले आणि त्याची पहिली प्रत राष्ट्रपती श्रीमती द्रौपदी मुर्मू यांना भेट देण्यात आली. राष्ट्रपती श्रीमती मुर्मू आणि राज्यपाल श्री. राधाकृष्णन यांच्या हस्ते आज महिलांना लाभवाटप करण्यात आले. कार्यक्रमाला वेगवेगळ्या पेहरावात जिल्हातील महिला आल्या होत्या. विविध सांस्कृतिक कार्यक्रमंची रेलचेल आणि डोळे दीपवणाऱ्या आयोजनामुळे हा कार्यक्रम स्मरणीय ठरला. जिल्हा प्रशासन गेले अनेक दिवस या कार्यक्रमासाठी मंत्री संजय बनसोडे व जिल्हाधिकारी श्रीमती वर्षा ठाकूर-घुगे यांच्या नेतृत्वात झटत होते. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन श्रीमती ज्योती अंबेकर यांनी केले.



शहरातील कन्हैयानगर येथील कन्हैयानगरचा राजा गणेश मंडळाच्यावतीने गणेशोत्सवानिमित्त मंडपाचे भूमिपूजन माजी राज्यमंत्री अर्जुनराव खोतकर यांच्या हस्ते करण्यात आले. यावेळी लक्ष्मण क्षीरसागर, पंडीत भुतेकर, मेघराज चौधरी, विजय हजारी, दीपक राठोड यांच्यासह सुनील डोईफोडे, कुलभूषण जैन, उमेश क्षीरसागर, सागर दळवी, आश्विन भंवर, गणेश लोखंडे, बबलू क्षीरसागर, प्रकाश वाडेकर, सागर व्यवहारे, यश हजारी, वृषभ बोर, अभी अंबेकर सचिन सुरुळे आदी मंडळाचे पदाधिकारी उपस्थित होते.



महामहिम राष्ट्रपती श्रीमती द्रौपदी मुर्मू यांची छाया फाऊंडेशनचे डॉ. गोविंद भताने, अॅड. महेश भताने यांनी मुंबई राजभवन येथे भेट घेतली. प्रसंगी महाराष्ट्राचे आराध्य दैवत विठ्ठल- रुख्मिणीची मुर्ती राष्ट्रपतींना भेट देण्यात आली. छाया फाऊंडेशनच्या कार्याबाबत राष्ट्रपतींना माहिती देऊन भविष्यात करण्यात येणाऱ्या सिकललेस रुग्ण, वॉकल - डॉक्टरांचे प्रश्न संरक्षण, तसेच इतर मुद्द्यांवर चर्चा करण्यात आली. यावेळी दंततज्ज्ञ डॉ. गोविंद भताने, विधीज्ञ अॅड. महेश भताने व मेडिकल कॉन्सिलचे महाराष्ट्र प्रशासक डॉ. विन्की रुघवानी यांची उपस्थिती होती.

## राज्यस्तरीय आदर्श शिक्षक पुरस्कार प्राप्त डॉ शिवनंदा मेहेत्रे यांचा मराठवाडा शिक्षक संघाच्या वतीने सत्कार

जालना । प्रतिनिधी - येथील जिल्हा परिषद प्रशाला मुलांची मल्टीपर्पज हायस्कूल जालना या ठिकाणी मुख्याध्यापक या पदावर कार्यरत असलेल्या इंग्रजी विषयाच्या शिक्षिका डॉ शिवनंदा मेहेत्रे यांना सन २०२३-२४ चा राज्यस्तरीय आदर्श शिक्षिका पुरस्कार मिळाल्याबद्दल मराठवाडा शिक्षक संघाच्या वतीने त्यांच्या राहत्या घरी त्यांचे पती श्री हरकळ साहेब सेवानिवृत्ती आरोग्य कर्मचारी यांच्यासमवेत शाल, पुष्पगुच्छ व प्रसिद्ध ग्रामीण कवी श्रीकांत गायकवाड यांचा रानफुले हा काव्यसंग्रह देऊन सहृदय सत्कार करण्यात आला. शासनाच्या वतीने महाराष्ट्र राज्यातून राज्यातील ११० शिक्षकांपैकी जालना जिल्ह्यातील दोन शिक्षकांना आदर्श शिक्षक पुरस्कार प्राप्त झाला आहे



त्यापैकी डॉ शिवनंदा मेहेत्रे या एक शिक्षिका होत. त्यांनी शंभर शिक्षक क्लब, अखिल भारतीय साने गुरुजी कथामाला यांच्या माध्यमातून अनेक शैक्षणिक, साहित्यिक व सामाजिक क्षेत्रात मलाची कामगिरी केलेली आहे. त्या उत्तम प्रकारच्या लेखिका सुद्धा आहेत. याच

बाबींची विशेष उल्लेखनीय कामगिरी पाहूनच शासनाने त्यांना आदर्श माध्यमिक शिक्षिका म्हणून पुरस्कार जाहीर केलेला आहे. येत्या ५ सप्टेंबर म्हणजे शिक्षक दिन शिरासाच्या वतीने मुंबई या ठिकाणी त्यांचा विशेष गौरव केला जाणार आहे. त्यांचा सत्कार करण्यासाठी

मराठवाडा शिक्षक संघाचे केंद्रीय कार्यकारी उपाध्यक्ष ज्ञानोबा वरवटे, जिल्हाध्यक्ष रमेश आंधळे, जिल्हा सचिव संजय येळवते, मार्गदर्शक तथा बामुक्ते संघटनेचे सरचिटणीस तथा ज्यू पेशान संघटना राज्याध्यक्ष, प्रसिद्धअर्थतज्ञ डॉ मारुती तेगमपुरे, केंद्रीय कार्यकारी सदस्य आरेफ

कुरेशी, कोषाध्यक्ष नारायण मुंडे, कार्याध्यक्ष एफ ए सय्यद, उपाध्यक्ष जगन वाघमोडे, सहसचिव प्रद्युम्न काकड, महिला आघाडीच्या शहराध्यक्ष ज्योती पांगारकर, श्रीमती मगर प्रबोधनकार ठाकरे महाविद्यालय शहागड व इतर कार्यकर्ते उपस्थित होते.

## एसबीआय बँकेमध्ये केवायसीसाठी आता दोन काऊंटर

अर्जुन पाडेवार यांच्या निवेदनाची दखल

**परतूर । प्रतिनिधी** - मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचे फॉर्म दाखल करण्यासाठी माता-भगिनींची होणारी गर्दी पाहता बँकेत दोन स्वतंत्र काऊंटर सुरु करण्यात यावेत तसेच खात्याला होल्ड लावण्यात येऊ नये अशी मागणी सामाजिक कार्यकर्ते अर्जुन पाडेवार यांनी केली होती. दरम्यान, पाडेवार यांच्या दोन्हीही मागण्या मान्य करण्यात आल्या असल्याने बँकेतील

गर्दी आता कमी झाली असून आता विनाविलंब कामे होत आहेत. राज्य सरकारने जाहीर केलेल्या मुख्यमंत्री माझी लाडकी बहीण योजनेचे फॉर्म भरण्यासाठी शहरातील मुख्य रस्त्यावर असलेल्या स्टेट बँक ऑफ इंडियाच्या शाखेसमोर भल्या पहाटेपासूनच माता-भगिनींची मोठी गर्दी होत होती. त्यातच दररोज केवळ ५० केवायसी होत होत्या. त्यामुळे म

ता-भगिनींना अतोनात त्रासाला सामोरे जावे लागत होते. शिवाय बँकेसमोरील गर्दीमुळे वाहतुकीला मोठा अडथळा निर्माण होत होता. ही बाब लक्षात घेत सामाजिक कार्यकर्ते अर्जुन पाडेवार यांनी उपविभागीय अधिकारी यांना ऑफ इंडियाच्या शाखेसमोर भल्या पहाटेपासूनच माता-भगिनींची मोठी गर्दी होत होती. त्यातच दररोज केवळ ५० टोकनची अट रद्द करून एक ऐवजी दोन स्वतंत्र कक्षाची स्थापना करावी तसेच खात्याला लावण्यात

येणारे होल्ड काढण्यात यावे अशी मागणी केली होती. पाडेवार यांच्या निवेदनाची दखल घेण्यात आली असून बँकेत केवायसीसाठी आता दोन कक्ष स्थापन करण्यात आले आहेत. तसेच ५० टोकनची अट रद्द करण्यात आली आहे.

यामुळे आता महिलांना होणारा त्रास कमी झाला असून बँकेतील गर्दीही कमी होऊ लागली आहे.



खड्ड्यांचा व अस्वच्छतेचा करावा लागणार सामना  
बाप्पा जालना शहर महानगर  
पालिकेला सदबुद्धी दे!

जालना । प्रतिनिधी - शहर परिसरातील अनेक भागातील रस्त्यावर खड्डे पडलेले आहेत. अवघ्या दोन दिवसांवर आलेल्या गणेशोत्सवानिमित्ताने याच मार्गावरून बाप्पांची मिरवणुक निघणार आहे. यामुळे श्री गणेश भक्तांमध्ये नाराजी पसरली आहे. सोशल मिडीयाच्या माध्यमातून अनेकांनी यावर जालना शहर महानगर पालिकेला दोषी ठरवत गणेशोत्सवापूर्वी शहरातील रस्त्यांवरी खड्डे बुजविण्याची मागणी केली आहे. अस्वच्छताही मोठ्या प्रमाणावर पसरली आहे. श्री गणेश महासंघ तसेच गणेश फेस्टीवल यांच्यावतीने आवाज उठविण्याची आवश्यकता असल्याचे भक्त बोलतात. शहरात बाप्पांचे आगमन होत असून बाप्पांसह गणेश भक्तांना यंदा खड्ड्यांच्या व अस्वच्छतेचा सामना करावा लागणार आहे. त्यामुळे बाप्पा जालना शहर महानगर पालिकेला सदबुद्धी देवो अशी प्रार्थना गणेश भक्तांकडून केल्या जात आहे.



अवघ्या दोन दिवसानंतर गणरायाचे आगमन होत आहे. या निमित्ताने शहरभरातील रस्त्यावर थाटात बाप्पांची मिरवणुक काढण्यात येईल. मात्र, बाप्पांना अनेक मार्गावरील खड्ड्यांच्या रस्त्यावरून मार्गक्रमण करावे लागणार आहे. जालना शहर महानगर पालिकेला याचे कोणतेही सोयरसुतक नसल्याने गणेश भक्तांमध्ये नाराजी आहे. (छायाचित्र - किरण खानापुरे)

# कापूस व सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांना अर्थसहाय्य मंजूर

शेतकऱ्यांनी ई-पीक पाहणीची नोंदणी तातडीने करावी -जिल्हाधिकारी डॉ. पांचाळ

जालना । प्रतिनिधी - महसूल व वन विभाग शासन निर्णयान्वये ई-पीक पाहणी बाबतची माहिती प्रमणध्वनीमधील अॅपद्वारे गाव नमुना १२ मध्ये नोंदविण्यासाठी कार्यपध्दती निश्चित केली आहे. महाराष्ट्र राज्यामध्ये ई-पीक पाहणी प्रकल्प क्षेत्रीय स्तरावर महसूल व कृषी विभागाने संयुक्तरित्या राबविण्याचा निर्णय घेतला आहे. त्यानुसार जिल्ह्यात ई-पीक पाहणी कार्यक्रमाची अंमलबजावणी सुरु झालेली आहे. जे शेतकरी ई-पीक पाहणी

अॅप प्रणालीवर त्यांचा पीक पेरा नोंदणी करणार नाहीत त्यांना पीक कर्ज, पीक विमा, नुकसानभरपाईसह इतर शासकीय योजनांचा लाभ मिळणार नाही. तरी जिल्ह्यातील सर्व शेतकऱ्यांनी ई-पीक पाहणीची नोंदणी तातडीने करावी, असे आवाहन जिल्हाधिकारी डॉ.श्रीकृष्ण पांचाळ यांनी केले आहे. ई-पीक पाहणी प्रकल्पाची प्रभावी अंमलबजावणी करण्याच्या, अनुषंगाने सर्व तालुकास्तरावर प्रचार प्रसार, प्रसिध्दी

करण्यात आलेली आहे. तसेच शेतकऱ्यांना मोबाईल अॅपद्वारे ई-पीक पाहणीची नोंदणी करण्यासाठी प्रशिक्षणही देण्यात आलेले आहे. जालना जिल्ह्यात दि. १ ऑगस्ट २०२४ पासून खरीप हंगाम ई-पीक पाहणीची सुरवात झाली असून चालू हंगामासाठी सुधारित मोबाईल ई- पीक पाहणी अॅप (डीसीएस) व्हर्जन ३.०.०.० गुगल प्लेस्टोअरवर उपलब्ध करून देण्यात आलेले आहे. वर्ष २०२३ च्या खरीप हंगामातील

कृषी, पशुसंवर्धन, दुग्धव्यवसाय विकास व मत्स्यव्यवसाय विकास विभागाच्या दि. २९ जुलै २०२४ रोजीच्या शासन निर्णयानुसार सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांना अर्थसहाय्य देण्यासाठी सुचित केले आहे. या शासन निर्णयात राज्यातील सन २०२३ च्या खरीप हंगामातील कापूस व सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांना ०.२ हेक्टरपेक्षा कमी क्षेत्रासाठी सरसकट १ हजार तर ०.२ हेक्टरपेक्षा जास्त क्षेत्रासाठी त्यांच्या क्षेत्रानुसार प्रती हेक्टर ५ हजार रुपये (२

हेक्टरच्या मर्यादित) अर्थसहाय्य मंजूर करण्यास मान्यता देण्यात आली आहे. या योजनेचा लाभ घेण्यासाठी राज्यातील ज्या कापूस व सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांनी सन २०२३ च्या खरीप हंगामामध्ये ई-पीक अॅप, पोर्टलव्दारे कापूस व सोयाबीन लागवडीची नोंद केली आहे असे नोंदणीकृत शेतकरीच अर्थसहाय्याकरीता पात्र राहतील. ई-पीक पाहणी अॅप प्रणालीवर नोंद असलेल्या क्षेत्रानुसार व त्याप्रमाणात परिगणना करून अर्थसहाय्य

अनुज्ञेय राहिल. याप्रमाणे कापूस व सोयाबीन उत्पादक शेतकऱ्यांसाठी पात्रतेचे निकष ठरविण्यात आले आहेत. मोबाईल अॅप प्रणालीवर पीक पेरा नोंदणीबाबत सर्व क्षेत्रीय कार्यालयाच्या स्तरावर प्रचार, जनजागृती करण्यात आलेली आहे.



## आकर्षक दागिन्यांची EXCLUSIVE RANGE

# लक्ष्मी ज्वेलर्स

जयपुर रोड, वादूर फाटा,  
ता.परतूर जि.जालना

9423729006